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Тема:

          Essen  und Trinken.

Підтема:Смачного! Guten Appetit!
Тип уроку:урок засвоєння нових знань,формування вмінь та навичок на 

                   основі знань.
Мета:
          -тренувати учнів у вживанні нової лексики kochen,backen,braten та 

           активувати лексичний матеріал теми у знайомих  мовних зразках:
           Guten Appetit!Gleichfalls!schmecken;
          -тренувати учнів у вживанні прикметників як означення;

          -розв,язання комунікативних завдань:поцікавитися,висловити своє 

           ставлення;

          -удосконалювати навички і вміння діалогічного та монологічного 

           мовлення.

          -тренувати учнів  в аудіюванні;

          -виховувати в учнів свідоме ставлення до здорового харчування.

Обладнання:підручник,робочий зошит,зошит-словник,тематичні 

                            картинки до теми“Essen“,роздаткові картки.
Хід уроку

1).Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення:
         Motto:Wer seine Arbeit fleissig tut,

                   dem schmeckt das Essen doppelt gut.

1.1.Організаційний момент.
L:Welcher Tag ist heute,

    Sag mir bitte liebe Leute?

Sch:Heute  ist Donnerstag,den zwölften Oktober.
(Учні співають пісеньку про сім гномів).

                                                                Am Donnerstag kommen wir,kommen wir,

                                                                Die Zwerge sind schon hier,

                                                                Der vierte Zwerg heisst Donnerstag,

                                                                Er spielt zu gern mit mir. 

Повідомлення теми і мети уроку.

L:Unser Thema heisst:Guten Appetit!Wir wiederholen die Lexik zum Thema,
lernen neue Wörter,gebrauchen Adjektive in der Funktion des Attributs.Wir wer-
den spielen,deutsch sprechen und schreiben.
1.2.Мовна зарядка.
а)L:Sechs Wörter passen hier zum Thema“Essen“und sechs zum Thema“Trinken“.Findet sie und nennt mit dem bestimmten Artikel.(6слів відповідають темі“Їжа“ і 6слів до теми“Напої“.Знайдіть їх і назвіть з означеним артиклем.)
Limonade,Spiel,Pizza,Ei,Mineralwasser,Tee,Buch,Salat,Radiergummi,Musik,
Kaffee,Fisch,Comic,Cola,Foto,Milch,Wort,Tiger.
     Essen:die Pizza,das Würstchen,…
     Trinken:die Limonade,die Milch,…
б)L:Welche Sprichwörter sind hier versteckt?Lest und übersetzt sie!
(Які прислів,я тут заховані?Прочитайте та перекладіть їх.)

-DERAPPETITKOMMTBEIMESSEN.

-HUNGERISTDERBESTEKOCH.

-SCHWARZESBROTMACHTWANGENROT.
2).Основна частина уроку.
1.Перевірка домашнього завдання.

а)Вчитель для контролю лексичного матеріалу роздає картки:

Картка №1

Was passt in der Reihe nicht?
Butter-Wurst-Saft-Brot;
Kakao-Kaffee-Tee-Limonade-Eis;
süss-heiss-sauer;

Morgen-Mittagessen-Frühstück-Abendbrot;
essen-liegen-trinken.

Картка №2

Ergänzt die Wortverbindungen!

Brot mit…                                                                Kaffee oder Tee…

Suppe mit…                                                             Kuchen mit…
б)Контроль граматичного матеріалу.

Setzt die Endungen ein!
Nom.     saur_   Milch                                                     süss_   Tee
Gen.      saur_   Milch                                                      süss_   Tee

Dat.       saur_   Milch                                                      süss_   Tee
Akk.      saur_   Milch                                                      süss_   Tee
2.Подання лексичного матеріалу:
2.1

а)L:Schaut euch das Bild Seite 61an und merkt!
      Hört zu,zeigt und sprecht nach!
 Pommes frites,das Popcorn,die Chips,die Spaghetti,das Ketschup,die Frikadelle.
б) L:Bildet die Sätze mit neuen Wörter.
 Учитель пропонує скласти речення з новими словами.
в)L:Lest und übersetzt den Dialog“Guten Appetit“.
2.2Семантизація ЛО: kochen,backen,braten
a)Відмінювання дієслів в Präsens.
   L:Konjugiert die Verben in Präsens!
	
	kochen
	backen
	braten

	ich
	
	backe
	

	du
	kochst
	
	brätst

	er
	
	bäckt
	

	wir
	
	
	braten

	ihr
	kocht
	
	

	sie
	
	
	


б)L:Das sind drei Wortfamilien.Was bedeuten die Wörter?
Übung 8,Seite 63.

3.Розвиток навичок діалогічного мовлення:

   L:Fragt euch gegenseitig.

Was kann man kochen/backen/braten?

S1:Was kann man kochen?
S2:Man kann Kaffee kochen.
S3:Was kann man backen?
S4:Man kann Torte backen.
S5:Was kann man braten?
S6:Man kann Fisch braten.
4.Тренувальні вправи для активізації лексичного матеріалу:
а)L:Bildet die Sätze:

-kocht,vier Eier,zum Frühstück,Moni;

-einen grossen Kuchen,wollen,wir,zu,backen,ihren Geburstag;
-zwei,du,brätst,zum Abendbrot,grosse Koteletts?

-das Abendessen,heute,kocht,wer?

б)L:Ergänzt die Sätze.
-Ich möchte die Suppe…

-Pommes frites… mir gut.

-Die Tante hat gestern Fisch…

-Unsere Mutter hat zu Weihnachten der Kuchen…
-… du Kaffee zum Frühstück?

(schmecken,gebraten,gebacken,kochen,kochst).
5.Sportpause:    Mit den Händen klapp,klapp,klapp,
                          mit den Füssen trap,trap,trap.

                          Einmal hin,einmal her,

                          rundherum,das ist nicht schwer.

                          Mit den Köpfen nick,nick,nick,
                          mit den Fingern tick,tick,tick.

                          Einmal hin,einmal her,

                          rundherum,das ist nicht schwer.

6.Подання тексту для аудіювання „Sarma“.
1)Нові слова з перекладом вчитель заздалегідь записує на дошці.
Sarma
Es ist fünf Uhr.Mirko beginnt Sarma zu kochen.Das ist ein Essen aus Jugoslawien.Mirko hat es dort oft gegessen.Gestern hat er das Kochbuch gelesen.Er braucht für das Essen Kraut,Hackfleisch,Zwiebeln und Knoblauch.
    Er beginnt zu kochen.Karin und Anna helfen Mirko.Karin schneidet die Zwiebeln,Anna hat das Kraut gewaschen.Mirko nimmt das Hackfleisch und den Knoblauch.Karin ist gar nicht froh.Ihre Eltern haben gesagt,Knoblauch riecht nicht gut.Aber Karin sagt nichts.
    Das Essen ist fertig.Auch Gätrenke sind da.Mirko holt den Saft.Sie essen.Es schmeckt sehr gut.
    Karin möchte auch einmal Sarma mit Knoblauch kochen.

6a)Контроль розуміння змісту тексту – тестові завдання та запитання вчителя.

Картка 1.

Was ist richtig und was ist falsch!Findet!

(+oder-)

1.Mirko kocht Sarma.

2.Das ist ein Essen aus England.

3.Er braucht Kraut,Hackfleisch,Zwiebeln,Knoblauch.
4.Karin und Anna helfen nicht,sie sehen Fern.

5.Karin mag Knoblauch.

6.Es schmeckt sehr gut.

Картка 2.

Findet die richtige Variante!
1.Mirko beginnt Sarma zu…

a)braten;

b)kochen;

c)essen.

2.Das ist ein Essen aus…

a)Jugoslawien;

b)Italien;

c)Bulgarien.

3.Er braucht…

a)Pfeffer

b)viel Salz;
c)Knoblauch.

4.Mirko nimmt…

a)den Fisch;

b)das Fleisch;

c)das Hähnchen.
Beantwortet meine Fragen zum Text!

-Wie spät ist es?

-Was möchte Mirko kochen?
-Was hat er gelesen?

-Wer hilfen Mirko?

-Was hat Anna gewaschen?

-Möchte Karin mit Knoblauch kochen?
3)Заключна частина уроку.

3.1Домашнє завдання.

3.2Підведення підсумків уроку.
L:Was habt ihr Interessantes und Neues erfahren?

   Welche Sprichwörter gefallen dir?Warum?

   Welche Artstätigkeit hat euch gut gefallen?
   Ihr habt gut gearbeitet.Eure Noten sind…






